
Stoletnik v Mariboru. V Mariboru bo do
polnil 23. avgusta g. dr. Jožef Urbaček sto 
let. Izredni jubilant se je rodil leta 1840. v 
Brnu na Moravskem. V Gradcu je končal leta 
1862. zdravilske nauke in je bil imenovan le
ta 1869. za železniškega zdravnika v Maribo

Novice iz domačih krajev 
ru. Leta 1872. je dobil službo mariborskega 
mestnega zdravnika in je vztrajal na tem me
stu do leta 1919. Leta 1872. je vstopil k mest
ni gasilski četi in je še edini živi soustanovi
telj reševalnega oddelka, katerega je vodil 
dolga leta kot zdravnik. 



Dve hudi nesreči pri nakladanju drv. Na 
postaji v Dravogradu so nakladali Komaver
jevi delavci les v vagon. Ko so natikali v va
gon ob strani varovalne stebre, je privozila 
v smeri z Otiškega vrha lokomotiva, ki je za
radi napačno p '—1 jene kretnice zadela v 
vagone na prvem tiru. Delavcu Pozniču je ko
lesje odrezalo desno roko pri ramenu. Tudi 
oko se mu je izlilo. Drugemu delavcu Kolarju 
pa je zmečkalo desnico. — Nekemu hlapcu v 
Dravogradu sta se splašila konja, ker je po
pustila zavora. Hlapec je hotel pred konja, pa 
ga je poj Inoma zmečkala teža na voz nalo
ženega lesa. 

Pri pogledu na mrtvega ga zadela kap. V 
Studencih pri Mariboru je na gostilniškem 
vrtu gostilničarja Ivana Klanečka pri mizi 
umrl 60 letni občinski sluga Ljudevit Majhe
nič. O smrti so obvestili orožniki studenške 
gasilce, da bi prepeljali mrtvega v mrtvašni
co. Med njimi je bil tudi 49 letni posestnik in 
uslužbenec v železniških delavnicah Gustav 
Pezdiček. Ko se je približal imenovani mrtve
mu Majheniču, je omahnil na tla in obležal 
mrtev, zadet od kapi. Majhenič zapušča ženo 
z dvema otrokoma, Pezdiček pa samo ženo. 

Sunek skozi vrata povzročil smrt. Ob Dra
vi pod Koroško cesto v Mariboru se je zgodil 
v noči izreden slučaj nenadne smrti. V neki 
tamkajšnji gostilni se je zadrževal 40 letni 
skladiščnik Mestnih podjetij Rudolf Mikša. 
Med pivci je prišlo do prepira in dejanskega 
spopada. Kakor pripovedujejo očividci, je 
nekdo sunil Mikšo skozi vrata iz gostilne. Mož 
je tako nesrečno padel, da je obležal mrtev. 
Komisija je ugotovila, da ga je zadela kap. 

Pri padcu si nevarno poškodoval hrbtenico. 
Na Meljskem hribu pri Mariboru je padel 
76 letni preužitkar Anton Černec tako ne
srečno, da si je poškodoval hrbtenico in so 
ga spravili v mariborsko bolnišnico v zelo 
resnem stanju. 

Kolesar povozil osemletno deklico. V Zgor
njem Radvanju pri Mariboru je povozil neki 
kolesar osemletno delavčevo hčerkico Fran
čiško Bedračevo. Otrok je obležal nezavesten 
na cesti in so ga spravili v mariborsko bol
nišnico s hudimi poškodbami po vsem telesu. 

Prometna nesreča v Slovenjem Gradcu. V 
soboto opoldne se je zgodila huda nesreča pri 
postajališču v Slovenjem Gradcu. V mestu se 
je vršil sejem in je bil zelo živahen promet. 
20 letni Razgoršek Franc, p. d. Kosov iz Sv. 
Jederti, se je pripeljal s kolesom iz mesta 
proti Trobljam. V smeri iz Dravograda se je 
pripeljala nadomestna lokomotiva. Fant ni 
slišal brlizga in je zašel s kolesom na tračnice 
prav v trenutku, ko je pribrzela lokomotiva 
na križišče, ki ga je z močnim sunkom vrgla 
preko tira in ker je z roko zamahnil pri za

Ko se pa na večer ni vrnila, jo je šel iskat 
najprej v gozd in nato je šele doma vse pre
gledal ter jo našel mrtvo. Komisija je ugoto
vila, da je hotela gospodinja na svinjak, zgru
dila se je radi srčne kapi ter padla v korito 
in tam umrla. 

Pri košnji sena ubit od elektrike. V trbo
veljskem rudniku je bil zaposlen 23 letni mla
denič Kovač Karel. Kadar mu je ča* dopuščal, 
je šel v Knezdol, navadno h kmetu Zakonjše
ku. Ker je omenjeni na orožnih vajah, je po 
vsakem šihtu hodil k Zakonjšku na delo in 
tako se je napotil pod Sv. planino seno kosit. 
Pri košnji je zadel z nogo ob pretrgano žico 
glavnega voda. Žica se mu je ovila okrog no
ge, svet je bil vlažen in tok je imel še večjo 
moč. Po kriku mu priskoči na pomoč mati, 
katero je pa tok vrgel v stran. Takoj so tele
fonirali, naj se tok izključi in šele potem so 
mogli Kovača rešiti. Toda bil je že mrtev in 
mu umetno dihanje ni moglo povrniti življe
nja. Pokojni Kovač je rad ustregel vsakemu 
in ga bodo ljudje zelo pogrešali. 

Smrtna žrtev neprevidnega ravnanja z orož
jem. V Brezovici pri Mirni na Dolenjskem jo 
iztaknil 18 letni kleparski vajenec Stanko Gr
čar nekje staro puško. Z orožjem se je od
pravil v gozd in ravnal tako nerodno z njim, 
da se je sprožilo in je zadel naboj iz starega 
železa in žebljev neprevidneža v glavo. Ko so 
ga našli vsega v krvi, je še kazal znake živ
ljenja in so ga koj prepeljali v bolnišnico 
usmiljenih bratov v Kandijo pri Novem me
stu, kjer so zdravniki ugotovili, da zanj ni 
rešitve. 

11 letni deček poškodovan od avtomobila. 
V Št. Petru pri Novem mestu se je na cesti 
lasal s svojim tovarišem 11 letni Alojzij Še
gula. Medtem je po cesti privozil avto novo
meškega trgovca Ogorevca, ki je v lasanje 
zatopljenemu dečku zdrobil desno nogo nad 
kolenom ter ga nekoliko ranil tudi na glavi 
in rokah. Dečka so prepeljali v bolnišnico. 

Žrtev prometa. Franc Kokalj, 40 letni te
hnični delavec 3. terenske sekcije v Ljubljani 
in doma iz Velike vasi, se je odpravil iz Št. 
Vida peš po novi betonski cesti proti Medvo
dam. Po cesti je pridrvel tovorni avto, ki je 
zbil Kokalja v jarek ob cesti, kjer je ležal ne
kaj ur v nezavesti. Zgolj po srečnem naključ
ju so ga našli neki ljudje, nakar je bil Kokalj 
prepeljan v ljubljansko bolnišnico. Pri padcu 
se mu je strahovito poškodoval obraz, lica so 
popolnoma zmečkana in je prava sreča, da nI 
dobil Kokalj še hujših, smrtno nevarnih po
škodb. 

Dva smrtno ponesrečila z avtomobilom. Iz 
Samobora sta se peljala v avtomobilu čez Rud 
na Plješivici lesni manipulant Julij Pezdirc iz 
Črnomlja in Nada Cerar iz Cvetkoviča. Ko je 

letu na tračnico, mu jo je odtrgalo v komolcu 
ter jo zmečkalo. Dobil je hude notranje in 
zunanje poškodbe. Takoj so ga prepeljali v 
slovenjgraško bolnišnico, kjer so mu odrezali 
desno roko. Kolo ponesrečenca pa je vlekel 
stroj še kakih 300 m naprej po progi. Domači 
so bili vsi iz sebe radi nesreče. Istočasno je v 
njihovi domači hiši umrl stari zasebnik Je
hart, tako da je bila zmeda še večja. Zdrav
niki upajo, da bodo fanta ohranili pri živ
ljenju. 

Padel s kozolca in se ubil. 48 letni posest
nik Rogelj s$ je podal pri Sv. Pankraciju pri 
Grižah na kozolec, s katerega je padel 5 m 
globoko in je obležal mrtev. 

Redek primer nenadne smrti. V Studencih 
pri Veliki Pirešici v okolici Žalca se je zgodil 
redek primer nenavadne smrti. Frančiško Raz
devšek, 63 letno posestnico, so našli mrtvo 
pod 2 m dolgim koritom na svinjaku. Rajna 
je rekla svojemu možu, da gre nabirat gobe. 



vozil avto od znanega letovišča Horvat na 
Plješivici, je na eni izmed serpentin iz nepo
jasnjenega vzroka odletel čez cesto. Na desni 
strani ceste je na kraju nesreče globok jarek 
brez drevja, ki bi bilo zaustavilo vozilo. Avto
mobil je padel s potnikoma najprej 6 m glo
boko, nato se je pa še kotalil kakih 30 m da
lje po strmini, dokler se ni zaustavil. Najprej 
je vrglo Iz avtomobila Nado Cerar, nato pa 
Pezdirca. Cerarjeva si' je zlomila pri padcu 
obe nogi in se je na znotraj tako hudo po
škodovala, da je umrla hitro po nesreči. Pez
dirca je pognalo nekoliko dalje od avtomo
bila. Razbil si je glavo in je bil koj mrtev. 

Trgovski sotrudnik utonil pri kopanju. V 
Mednem nad Ljubljano je na Marijin praznik 
utonil pri kopanju v Savi 20 letni Alojzij Vra
ničar, trgovski sotrudnik v trgovini Franca 
Novaka na Kongresnem t rgu v Ljubljani, do
ma iz Slamne vasi pri Metliki. 

Huda avtomobilska nesreča. Iz Kranja je 
prispela vest, da se je zgodila 18. avgusta 
med pristavo in Tržičem huda avtomobilska 
nesreča. Tovorni avtomobil avtobusnega pod
jetnika Kovača iz Tržiča je tik pred Tržičem 
zdrsnil iz neznanega vzroka s ceste po bregu 
navzdol in je zadel z vso silo v družino tkal
skega mojstra iz tržiške tkalnice, Jermana. 
Jerman je obležal z ženo in sedemletno hčer
ko nezavesten in so odpeljali vso družino v 
ljubljansko bolnišnico. 

Pri prometni nesreči se hudo poškodovala 
dva brata. Proti večeru se je zgodila v Stra
žišču pri Kranju huda prometna nesreča, ka
tere žrtvi sta postala brata Valentin in Franc 
Kržišnik iz Škofje Loke. Brata sta se peljala 
z motorjem v smeri iz Škofje Loke proti Kra
nju. V Stražišču jima je pripeljal nasproti to
vorni avto avtoprevoznika Kosca iz Železni
kov. Motor je vozil Valentin Kržišnik, in si
cer s precejšnjo brzino. Na ovinku, kjer stoji 
hiša čevljarskega mojstra Demšarja, se je 
motocikel nenadno znašel pred tovornim av
tomobilom in nesreča je bila tu. Motor je z 
vso silo treščil v levi blatnik avtomobila, da 
sta oba brata v loku zletela v obcestni jarek, 
kjer sta obležala s hudimi poškodbami. Poleg 
zlomljenih nog imata oba še hujše poškodbe 
po obrazu in rokah ter so ju odpeljali v bol
nišnico. 

Smrtna žrtev električnega toka in kapi. V 
Stični na Dolenjskem je prišla v stik z elek

tričnim tokom 21 letna kmečka hči Micka Cul
karjeva iz Spodnje Drage. Stres toka je de
klico tako prestrašil, da jo je na mestu za
dela kap in je bilo vse reševanje zaman. 

Požari 
V nedeljo zjutraj je začelo goreti stanovanje 

Franca in Katarine Kranjc, posestnikov v Para
dižu. Ker so šli pozno spat, so zaspali trdno in 
se niso prej zbudili, kakor takrat, ko je streha 
nad njimi že gorela in je začela že rušiti se v 
hišo. Zbudil se je najprej fantek, ki je začel bu
diti mamo, c!a pri peči gori. Rešili so nekaj cunj 
in malenkosti, ker je za reševanje v širšem ob
segu bilo že prepozno in so ljudje spali. Hudo je 
pri tem še to, ker je mož na orožnih vajah m sta 
z ženo si ta hramič težko postavila. Škode je za 
okroglo 12.000 din in je le delno krita z zavaro
valnino. Poslopje je bilo novo. Vzrok požara je 
neznan. To je zopet en dokaz, da pride nesreča 
tudi, čeprav ne pokajo strele in da je pravilno 
zavarovanje potrebno vsaki družini, ne za pre
malo in ne za previsoko. Nesreča nikoli ne po
čiva in ne spi. 

Na Viču pri Ljubljani je iz neznanega vzroka 
začelo goreti gospodarsko poslopje Franca Pre
bila. Ogenj je prva opazila hčerka. Na pomoč so 
prihiteli gasilci iz Ljubljane in Viča, katerim se 
je posrečilo ubraniti stanovanjsko hišo, ki je 
stala v bližini gospodarskega poslopja, in rešiti 
živino. Škoda znaša okrog 30.000 din, zavaroval
nina pa 20.000 din. 

Brezmejna surovost povzročila smrt dveh. 
27 letni narednik Ivan štandeker iz Pesniškega 
dvora pri Mariboru je napravil iz Zagreba izlet 
na motorju proti Samoboru. Na povratku proti 
Zagrebu pa so mu skušali nekateri surovi fantje 
zastaviti vožnjo na ta način, da so se prijeli za 
roke in so se nastavili na cesti. Štandeker ni mo
gel motornega kolesa pravočasno zavreti in je 
zapeljal med zaporo. Kolo je vrglo s ceste in 
štandeker je padel tako nesrečno, da je obležal 
na mestu mrtev. Njegov spremljevalec je dobil 
le manjše poškodbe. Kolo pa je tudi podrlo kmeč
kega fanta Dragotina Lončariča, kateri je tudi 
umrl radi poškodovanja. Smrtno ponesrečenega 
štandekerja so prepeljali na Pesnico, kjer je bil 
19. avgusta pokopan na pokopališču pri Sveti 
Marjeti. 

Dve tatvini. Na Vrbnem pri Sv. Juriju pri Ce
lju je izrabil tat pri Hrovatovih odsotnost go
spodinje in se je splazil v stanovanje. Ukradel 
je 620 din gotovine, dve hranilni knjižici, več 

srebmine, zlatnine, ure, perilo in celo poročni list 
ter zavarovalno polico. Orožniki so odkrili v goz
du v praproti skrite ukradene predmete. — V 
Hrastniku v okolici Vojnika je bilo ukradeno po
sestniku Ivanu Krameršeku iz Bezovice več hek
tolitrov vina. Pred dnevi pa je odnesel tat še 
preostalih 100 litrov, iz drugega soda pa 50 li
trov. Tatvina je bila izvršena na ta način, da je 
splezal otrok skozi okno. Vino je natočil potem 
v kako posodo, nato pa ga je pretočil po gumi
jasti cevi drugemu, ki je čakal pred kletjo. Ukra
deno vino je bilo baje na drobno razprodano po 
Celju. 

Vlomilska smola. V Komendi na Gorenjskem 
je znana Mejačeva veletrgovina z vinom. Meja
čeve so obiskali v noči vlomilci, ker so se na
dejali velikega denarnega plena. Vdrli so skozi 
okno v trgovino in pisarno. Najprej so izpraznili 
miznico v trgovini, iz katere so odnesli 175 din 
drobiža. Iz trgovine so se podali v pisarno, kjer 
stoji težka železna blagajna, katero so z združe
nimi močmi premaknili in navrtali. V blagajni 
je bilo 75.000 din. Ko so bili že skoraj na cilju, 
da bi se polastili velikega plena, je privozil mi
mo tovorni avtomobil avtobusnega podjetja Pe
regrin iz Kamnika. Šofer j« koj opazil na Meja
čevi trgovini odprto okno sredi noči ter je hitro 
zbudil domače. Vlomilci so še srečno pobegnili 
skozi okno in so pustili na dvorišču celo nekaj 
drobiža, na katerega so bili naleteli v trgovini. 
Preiskava je dognaia, da so bili lopovi pri bla
gajni na delu z rokavicami, da niso pustili no
benega prstnega odtisa. 

Sodišče je sodilo tri ubijalce. »Slov. gospodar« 
je že poročal o krvavem dejanju, ki je bilo za
grešeno 18. februarja pod večer v Savcih. 24 let
ni zgledni posestnikov sin Janez Janžekovič se 
je vračal okrog petih popoldne od svoje neveste 
proti domu. Kakor hitro se je poslovil od zaro
čenke ter stopil na cesto, je odjeknil strel in Jan
žekovič se je zgrudil zadet v trebuh. Na tleh le
žečega so trije napadalci še z noži in koli tako 
obdelali, da je revež hitro podlegel prehudim po
škodbam. Orožniki so napadalce kmalu izsledili 
in zaprli. Dne 14. avgusta so se morali trije za
govarjati pred malim kazenskim senatom mari
borskega okrožnega sodišča, kjer so se izgovar
jali, da jih je pokojni Janžekovič najprej napa
del in da so se samo branili. Temu zagovoru pa 
sodniki niso verjeli in so bili napadalci obsojeni: 
21 letni posestniški sin Jakob Petek iz Bratislav
cev na pet let in mesec dni robije. 22 letni de
lavec Franc Kuhar iz Polance' na štiri leta. in 
tri mesece strogega zapora. 25 letni krojaški po
močnik Ivan žnidarič iz BrE>ti?'pve"v pa na dve 
leti strogega zapora. 


